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ЗАДАЧИ

ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ 
СУММЫ

1) У планеты Марс 2 спутника, а у 
 асраМ у вокинтупс огесв окьлокС .1 ил меЗ

и Земли?

2) Россию омывает 3 океана, а Ин-
дию — 1. Сколько всего океанов омы-
вает эти страны?

3) Лягушке стоит 1 памятник во Фран-
ции и 1 памятник в Японии. Сколько 
всего памятников лягушке есть в этих 
странах?

4) У белки из одного гнезда 1 выход, 
а из другого 2 выхода. Сколько всего 
выходов из этих гнёзд у белки?

5) Глинка написал 2 оперы, а Бетхо-
вен 1 оперу. Сколько всего опер напи-
сали эти композиторы?

6) В странах Средней Азии разводят 
1  породу  одногорбых  верблюдов  и  3  — 
двугорбых. Сколько пород верблюдов раз- 
водят  в  нашей  стране?

7) Осьминоги строят себе дома из 
камней. В первый день осьминог при-
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нёс для постройки 3 камня, а во второй 
4 камня. Сколько всего камней принёс 
осьминог за эти два дня?

8) У оленя 2 рога, у барана столько 
же, а у жирафа столько, сколько у 
оленя и барана вместе. Сколько рогов у 
жирафа?

9) Длина тела землеройки 6 см, а её 
хвоста 4 см. Какова длина землеройки?

10) Россия запустила на Луну 2 лу-
нохода, а США 3 лунохода. Сколько всего 
луноходов ездило по Луне?

11) В апреле у зайчихи появился 1 зай-
чонок, а в июне ещё 4. Сколько всего зай-
чат появилось?

12) В гнезде у тетерева сначала вы-
лупилось 2 птенчика, а потом ещё 5. 
Сколько птенцов в гнезде у тетерева?

13) Папа-пингвин высиживает яйцо 
2 месяца, а потом ещё 1 месяц нян-
чится с малышом. Сколько всего меся-
цев папа-пингвин заботится о малыше?

14) Днём птица баклан покормила 
птенцов 1 раз, а вечером ещё столько же. 
Сколько раз в сутки баклан кормит птен-
цов?
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15) Страну Италию омывают 5 морей, 
а Германию 2 моря. Сколько всего мо-
рей омывают эти страны?

16) Пиявка поела 1 раз в начале года 
и 1 раз в середине года. Сколько раз в 
году ест пиявка?

17) Мартышке в зоопарке добавляют 
в пищу 5 граммов растительного масла 
в сутки, макаке столько же, а горилле 
столько, сколько макаке и мартышке 
вместе. Сколько растительного масла 
дают горилле ежедневно?

18) Бамбук вырос за сутки на 1 метр, 
а за вторые сутки ещё на столько же. 
На сколько метров вырос бамбук за двое 
суток?

19) На космическом корабле «Восход» 
полетело в космос 3 русских космонавта, 
а на корабле «Восход-2» — 2 космонавта. 
Сколько всего человек побывало в космосе 
на этих двух кораблях?

20) Семья бобров построила 4 пло-
тины, а потом ещё 3. Сколько всего 
плотин у семьи бобров?

21) Утром слонёнок выпил 4 литра 
молока, а вечером ещё 5. Сколько всего 
литров молока выпил слонёнок за день?
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22) В Японии осьминогов ловят так: на 
дно опускают на верёвках горшки. Туда 
забираются любопытные осьминоги. У ры-
бака в одном горшке 4 осьминога, а в дру-
гом 6. Сколько всего осьминогов в этих 
двух горшках?

23) У бабочки 4 крыла, а у овода 2. 
Сколько всего крыльев у бабочки и у 
овода?

24) Чайковский написал 3 балета, а 
Хачатурян 2 балета. Сколько всего бале-
тов написали эти композиторы?

25) Птенец дрофы сидел в гнезде 4 не-
дели, а потом ещё 1. Сколько недель про-
сидел птенец дрофы в гнезде?

26) В одной роте солдат 3 взвода, а в 
другой 5. Сколько взводов в двух ротах?

27) В дуэте поют 2 голоса, в квартете 
4. Сколько всего голосов в одном дуэте 
и одном квартете?

28) У космонавта Валентины Тереш-
ковой продолжительность космического 
полёта составила 4 дня, а у Георгия 
Берегового 5 дней. Сколько всего дней 
пробыли в космосе эти космонавты?

29) В Индии пара птиц ткачиков за 
лето вьёт 2 гнезда на одной ветке и 
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3 гнезда на другой. Сколько всего гнёзд 
вьёт пара ткачиков за лето?

30) В зоопарке индейке в пищу до-
бавляют ежедневно 10 граммов лука и 
столько же граммов чеснока. Сколько 
граммов чеснока добавляют в пищу ин-
дейке?

31) На Соборной площади в Кремле 3 со-
бора и 1 колокольня Ивана Великого. 
Сколько всего зданий на Соборной пло-
щади?

32) У грызунов 2 верхних грызущих 
зуба и 2 нижних. Сколько всего грызу-
щих зубов у грызунов?

33) В гнезде у сокола сначала вы-
лупилось 2 птенчика, а потом ещё 2. 
Сколько птенцов в гнезде у сокола?

34) У одной морской звезды 5 лучей и 
у другой столько же. Сколько всего лу-
чей у этих двух звёзд?

35) Уж весит 1 кг, а кошка 4 кг. 
Сколько килограммов они весят вместе?

36) Страну Турцию омывает 4 моря, 
а Норвегию — 3. Сколько всего морей 
омывает эти страны?

37) В зоопарке крупная черепаха съе-
дает 1 кг фруктов и 2 кг капусты. 
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Сколько всего фруктов и капусты съе-
дает черепаха?

38) У скрипки 4 струны, у домры 3. 
Сколько всего струн у скрипки и до-
мры?

39) Хохлатая кукушка подложила 
1 яйцо сороке и 2 вороне. Сколько всего 
кукушат придётся воспитывать приём-
ным родителям?

40) Лемур — зверёк, похожий на обе-
зьянку. У лемура 2 языка, у мартышки 
1 язык. Сколько всего языков у мар-
тышки и лемура?

41) Давным-давно воин-рыцарь должен 
был обязательно иметь шлем и копьё. 
Шлем стоил 6 коров, а копьё 2 коровы. 
Сколько всего коров рыцарь должен был 
отдать за шлем и копьё?

42) У планеты Земля 1 спутник, а у 
планеты Нептун 9 спутников. Сколько 
всего спутников у Земли и Нептуна?

43) В начале лета у белки появилось 
3 бельчонка, а в конце ещё 4. Сколько 
бельчат стало у белки?

44) У белого носорога 2 рога, у чёр-
ного столько же. Сколько рогов у чёр-
ного носорога?
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45) У оленей есть родственники — олень-
ки, ростом с зайца. 1 вид этих животных 
обитает в Африке, 3 — в Азии. Сколько 
всего видов оленьков обитает на Земле?

46) В зоопарке горилле добавляют в 
пищу ежедневно 2 килограмма арбузов 
и 3 килограмма ягод. Сколько всего ки-
лограммов арбузов и ягод съедает го-
рилла за день?

47) Сколько на чешуе лосося годовых 
колец, столько ему и лет. Сколько лет 
лососю, у которого 5 годовых колец?

48) В норе жила 1 семья барсуков, 
потом к ним подселились ещё 2 семьи. 
Сколько семей барсуков живёт в норе?

49) В одном плоде боярышника 3 ко-
сточки, а в другом 5 косточек. Сколько 
всего косточек в двух плодах боярыш-
ника?

50) На космическом корабле «Союз-6» 
полетело в космос 2 российских космо-
навта, а на корабле «Союз-7» — 3 космо-
навта. Сколько всего человек побывало в 
космосе на этих двух ко раблях?



15

51) Даргомыжский написал 6 опер, а 
Бородин 4. Сколько всего опер написали 
эти композиторы?

52) У  обычного  клевера  3  листочка,  а у  
«счастливого»  —  4.  Сколько  листочков  у  
обычного и «счастливого» клевера вместе?

53) В зоопарке улитка за день съедает 
3 грамма фруктов и столько же граммов 
сочных кормов. Сколько граммов съе-
дает улитка за день?

54) Птенец сокола сидел в гнезде 
3 недели, а потом ещё столько же. 
Сколько недель до вылета из гнезда 
просидел в нём птенец сокола?

55) Лебедь высиживает птенцов 4 не-
дели, коршун столько же. Сколько не-
дель высиживает птенцов коршун?

56) Длина тела акулы-лисицы 3 ме-
тра, длина хвоста столько же. Какова 
длина акулы?

57) В одной виноградинке 3 зёр-
нышка, в другой 4 зёрнышка. Сколько 
зёрнышек в двух виноградинках?

58) В зоопарке летучей собаке добав-
ляют в пищу ежедневно 2 грамма тво-
рога и 3 грамма яйца. Сколько всего 
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граммов яйца и творога съедает летучая 
собака за день?

59) Морская звезда в поисках пи щи 
проползла в первый день 4 метра, а во 
второй 5. Сколько всего метров про-
ползла морская звезда за эти два дня?

60) У пеликана в гнезде 2 птенца, а у 
аиста 4 птенца. Сколько всего птенцов у 
этих птиц?

61) У планеты Земля 1 спутник, у 
планеты Плутон столько же, а у пла-
неты Марс столько, сколько у Земли и 
Плутона вместе. Сколько всего спутни-
ков у Марса?

62)  Страну  Хорватию  омывает   1  море 
и страну Болгарию 1 море. Сколько 
всего морей омывает эти страны?

63) Птенец кулика сидит в гнезде 
2 недели, птенец чайки 6 недель, а пте-
нец змееяда до вылета из гнезда про-
водит в нём столько недель, сколько 
птенцы кулика и чайки вместе. Сколько 
недель сидит в гнезде птенец змееяда?

64) У самолёта «Русский витязь» 
4 мотора, у самолёта «Илья Муромец» 
столько же. Сколько всего моторов у 
этих двух самолётов?
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65) Зимой в Антарктиде гнездится 
1 вид птиц — пингвины, а летом ещё 
8 видов птиц. Сколько видов птиц гнез-
дится летом в Антарктиде?

66) В зоопарке бегемоту добавляют в 
пищу ежедневно 1 кг овса, 2 кг белого 
хлеба, а картофеля столько, сколько 
хлеба и овса вместе. Сколько картофеля 
съедает бегемот за день?

67) Государство Данию омывает 2 мо-
ря, Корею столько же. Сколько морей 
омывает Корею?

68) На одном побеге кустарника го-
лубики 2 цветка, а на другом 3 цветка. 
Сколько всего цветков на двух побегах?

69) У коричневой змеи 2 клыка и 
7 мелких зубов. Сколько всего зубов у 
коричневой змеи?

70) На космическом корабле «Союз-
8» полетело в космос 2 русских космо-
навта, на корабле «Союз-9» столько же. 
Сколько всего космонавтов побывало в 
космосе на этих двух кораблях?

71) Пеликан высиживает птенцов 
5 недель, тетерев 3 недели, а буревест-
ник столько, сколько пеликан и тете-
рев вместе. Сколько недель высиживает 
птенцов буревестник?
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72) В природе олени держатся груп-
пами. В одной группе было 5 оленей, 
а во второй 4. Сколько всего оленей в 
двух группах?

73) У речного рака из норки 1 основ-
ной выход и 4 запасных. Сколько всего 
выходов из норки у речного рака?

74) В зоопарке обезьянке лемуру до-
бавляют в пищу ежедневно 5 граммов 
свёклы и 3 грамма варенья. Сколько 
всего граммов свёклы и варенья съедает 
лемур за день?

75) В табуне 1 взрослый жеребец, 
5 кобыл и 3 жеребёнка. Сколько всего 
лошадей в табуне?

76) Австралию омывает 2 океана, а 
Францию — 1. Сколько всего океанов 
омывает эти страны?

77) В нашей стране были запущены 
7 обитаемых космических станций «Са-
лют» и 1 станция «Мир». Сколько всего 
обитаемых космических станций было 
запущено в нашей стране?

78) Вес индийского носорога 2 тонны, 
а белого 3 тонны. Сколько тонн они ве-
сят вместе?
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79) У краба 10 ног и у креветки 
столько же. Сколько всего ног у краба и 
креветки?

80) В зоопарке двухгодовалому слону 
ежедневно в пищу добавляют 3 кг 
хлеба, 1 кг гороха, а свёклы столько, 
сколько хлеба и гороха вместе. Сколько 
свёклы съедает за день слон?

81) До царя Петра на Руси праздновали 
Новый год 2 раза — 1 марта и 1 сентября. 
Царь Пётр повелел праздновать Новый 
год с 1 января. Несколько лет Новый год 
встречали и по старому, и по новому обы-
чаю. Сколько раз в году люди праздно-
вали Новый год в то время?

ЗАЧЁТ 1

Вариант 1

82) У рыси 4 котёнка, а у барса 2. 
Сколько всего котят у этих животных?

83) В гнезде у мандаринки сначала 
вылупилось 5 птенчиков, а потом ещё 
3. Сколько птенцов в гнезде у манда-
ринки?

84) В зоопарке утке в пищу добав-
ляют ежедневно 10 граммов моркови и 
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столько же капусты. Сколько капусты 
добавляют в пищу утке?

85) Птица альбатрос кормит птен-
цов один раз в сутки, баклан 2 раза в 
сутки, а цапля столько, сколько баклан 
и альбатрос вместе. Сколько раз в сутки 
кормит птенцов цапля?

Вариант 2

86) Самая яркая звезда нашего небосвода — 
Сириус. В 19 веке астрономы открыли, что 
Сириус  и  ещё  2  звезды  движутся.  Сколько 
всего движущихся звёзд открыли в 19 веке? 

87) Жужелица в поисках добычи про-
бежала 1 км, а затем еще один. Сколько 
всего километров пробежала жужелица?

88) У оленя 2 рога, у барана столько 
же. Сколько рогов у барана?

89) В апреле у зайчихи появился 1 зай-
чонок, в августе 3, а в июне столько, 
сколько в апреле и августе вместе. 
Сколько зайчат появилось в июне?

Вариант 3

90) На Земле т видов рыб и п видов 
птиц. Сколько всего видов рыб и птиц 
на Земле?
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91) За первую неделю дельфиненок 
вырос на а см, а за вторую ещё на b см. 
На сколько сантиметров вырос дельфи-
ненок за две недели?

92) В одном питомнике вырастили 
f крокодилов, в другом столько же. 
Сколько всего крокодилов вырастили в 
двух питомниках?

93) Обычная обезьяна за день может со-
брать v кокосовых орехов, способная — 
z орехов, а очень умная — столько, 
сколько обычная и способная вместе. 
Сколько орехов в день собирает очень ум-
ная обезьяна?

Вариант 4

94) Длина тела кита а метров, длина 
его хвоста т метров. Какова общая 
длина кита?

95) Художник Васнецов написал f кар-
тин, а потом ещё п картин. Сколько 
всего картин написал Васнецов?

96) За один год на Землю упало z мете-
оритов, за второй столько же. Сколько 
всего метеоритов упало на Землю за эти 
два года?

97) Рост чёрного журавля р см, жу-
равля красавки b см, а серого журавля 
такой, как чёрного и красавки вместе. 
Каков рост серого журавля?
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ЗАДАЧИ НА УВЕЛИЧЕНИЕ 
И УМЕНЬШЕНИЕ ЧИСЛА 
НА НЕСКОЛЬКО ЕДИНИЦ

98) У человека 1 сердце, а у осьми-
нога на 2 больше. Сколько сердец у ось-
минога?

99) У белого носорога 2 рога, а у ин-
дийского на 1 рог меньше. Сколько ро-
гов у индийского носорога?

100) Цветы мака закрываются в 3 часа 
дня, а шиповника на 4 часа позже. Во 
сколько часов закрываются цветы шипов-
ника?

101) Композитор Моцарт с 4 лет играл 
на скрипке, а ещё через 2 года стал сочи-
нять музыку. Во сколько лет Моцарт стал 
сочинять музыку?

102) У ехидны длина иголок 6 см, 
а у ежа на 3 см короче. Какой длины 
иголки у ежа?

103) Первый полёт пчелы из улья про-
должается 5 минут, а второй на 3 минуты 
дольше. Сколько времени продолжается 
второй полёт пчелы?

104) Первый полёт на Луну длился 
8 дней, а второй на 2 дня дольше. 
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Сколько дней длился второй полёт на 
Луну?

105) В одном плоде-коробочке чая 
5 отделений, а в другом на 3 меньше. 
Сколько отделений во второй коробочке?

106) У ужа малыши появляются из 
яиц через 6 недель, а у кобры на 4 не-
дели позже. Через сколько недель появ-
ляются детёныши кобры?

107) На Руси есть город Торжок. У 
этого города очень красивый герб. На 
голубом поле 3 серебряных голубя и 
столько же золотых голубей. Сколько 
всего голубей на гербе Торжка?

108) У одной черепахи на панцире 
1 гребень, а у другой на 2 гребня больше. 
Сколько гребней у второй черепахи?

109) Длина семечка акации 9 мил-
лиметров, а ширина на 5 миллиметров 
меньше. Какова ширина семечка ака-
ции?

110) Семена тыквы не теряют всхо-
жести 6 лет, а овса на 4 года дольше. 
Сколько лет не теряют всхожести се-
мена овса?

111) На одном гектаре леса каждый 
год в России созревает 1 тонна зем-
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ляники, а на вырубках на 2 тонны 
больше. Сколько тонн земляники созре-
вает на вырубках?

112) Цветы кислицы открываются в 
10 часов утра, а цветы картофеля на 
4 часа раньше. Во сколько часов открыва-
ются цветы картофеля?

113) У рака 10 ног, а у паука на 
2 меньше. Сколько ног у паука?

114) Первый человек, ступивший 
на Луну, пробыл на ней вне корабля 
2 часа, а астронавт из второй экспеди-
ции пробыл на ней на 5 часов дольше. 
Сколько часов пробыл на Луне второй 
астронавт?

115) В России растёт 7 видов вишни, 
а абрикосов на 5 видов меньше. Сколько 
видов абрикосов растёт в России?

116) Шея жирафа состоит из 7 по-
звонков, а в шее ленивца на 2 позвонка 
больше. Из скольких позвонков состоит 
шея ленивца?

117) Из Нижнего Новгорода в Астра-
хань теплоход плывёт 5 суток, а об-
ратно, против течения, на 2 суток 
больше. Сколько суток плывёт теплоход 
из Астрахани в Нижний Новгород?




